
ATA DA 111ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 

da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Marcius Machado - Marcos da Rosa 

- Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Suspende a sessão para a homenagem ao Dia de Santa 

Catarina de Alexandria.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Comentou sobre 

o caso da jovem Catarina Karsten, assassinada no 

último fim de semana em Florianópolis. Lamentou o 

fato, observando que por mais terrível e 

revoltante que tenha sido, não foi um caso 



isolado. Afirmou que, somente no mês de novembro, 

foram registrados nove casos de feminicídios em 

Santa Catarina, tornando o mês mais violento do 

ano. Destacou que o uso da tribuna é um espaço 

para estimular responsabilidade, coragem e 

compromisso coletivo, não apenas para expressar 

indignação. Enfatizou que não podemos aceitar que 

o medo se torne regra silenciosa, que precisamos 

avançar com urgência em ações concretas e 

articuladas, como endurecer penas para estupro e 

feminicídio, implementar monitoramento 

inteligente, fortalecer delegacias especializadas 

e ampliar políticas de acolhimento e prevenção. 

Declarou que é nossa obrigação transformar 

indignação em políticas públicas. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Comentou 

sua preocupação com os rumos da democracia 

brasileira, afirmando que o que está acontecendo 

no país não é normal, não é republicano. 

Considerou ilegal e autoritária a prisão do ex-

presidente Jair Bolsonaro e fez um comparativo 

entre o tratamento dado a ele – julgado 

diretamente na última instância - e o de Lula, que 

passou por todas as fases processuais, 

caracterizando o que chamou de “dois pesos, duas 

medidas”. 

Criticou a criminalização de manifestações 

pacíficas de apoiadores de Bolsonaro e classificou 

como absurda a condução do ex-presidente à 

Superintendência da Polícia Federal após 

convocação de uma vigília de oração. Lembrou que, 

na época da prisão de Lula, as manifestações foram 

tratadas como expressões democráticas.  

Mencionou que o Brasil vive um ciclo de 

instabilidade política que enfraquece 

instituições, compromete a confiança internacional 

e gera um processo de erosão institucional que não 

atinge apenas um líder político, mas todo o povo 

brasileiro. Ressaltou que democracia não é 

revanche, mas isonomia e respeito às regras.  

Ao encerrar seu discurso, destacou que, em 

menos de uma década, três ex-presidentes foram 



presos – Lula, Temer e agora Bolsonaro – além do 

impeachment de Dilma Rousseff, afirmando que esse 

cenário inviabiliza a estabilidade institucional, 

pois nenhum país constrói confiança quando cada 

ciclo político termina em prisão ou destituição. 

Concluiu afirmando que o que está em jogo não é 

apenas o destino de um ex-presidente, mas o futuro 

do Brasil. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Lamentou a 

prisão do ex-presidente Jair Bolsonaro, dizendo 

que a narrativa se deve ao suposto medo de que 

volte ao Governo. 

 Teceu críticas ao país, que chamou de "sistema 

de fraudes", comparando os julgamentos de 

Bolsonaro com o do ex-presidente Lula, que teve 

três instâncias, enquanto o ex-presidente Jair 

Bolsonaro foi julgado somente em primeira 

instância. Citou o processo judicial como algo 

totalmente inválido e com diversos vícios 

jurídicos e afirmou que a verdade ainda 

prevalecerá sobre a mentira, que em breve, assim 

como em 2018, a verdade libertará o Brasil da 

corrupção e da mentira. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Apresentou 

um balanço da suinocultura estadual, com menção ao 

faturamento de R$ 1,7 bilhão em 2024 e à abertura 

de mercado para 78 países. 

 Citou a Portaria n.º 50, de 8 de setembro, da 

Secretaria de Estado da Agricultura, referente às 

novas diretrizes para as unidades produtivas. 

Comunicou, em resposta à preocupação manifestada 

pelos produtores no gabinete, que será realizada 

uma audiência pública para discutir a portaria e 

oferecer um prazo estendido para as adequações 

necessárias. 

 Manifestou vergonha diante dos absurdos que 

estão ocorrendo no país, comentando que o Brasil 

não vive uma situação normal e mencionou diversos 



casos de corrupção. Criticou os políticos eleitos 

com o apoio do ex-presidente Bolsonaro, com a 

expectativa de que nas próximas eleições aqueles 

que não defendem o Brasil sejam preteridos nas 

urnas. Lamentou as posições políticas motivadas 

por interesses pessoais e fez um apelo por fé aos 

brasileiros, na esperança de um Brasil melhor, 

representado por homens e mulheres decentes na 

política. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0267/2025. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0253/2025, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que dispõe sobre a dispensa de 

estagiários para participação em competições 

esportivas estudantis oficiais, sem prejuízo da 

bolsa de estágio ou de qualquer outra forma de 

contraprestação e benefício, no âmbito do Estado 

de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0500/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que declara de utilidade pública da 

Associação Nova Esperança Esporte Lazer e Cultura 

- ANEELC e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0541/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóveis no 

Município de São Francisco do Sul. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0570/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Federação Catarinense de Patinação 

Artística, de Joinville, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0616/2025, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que declara de utilidade pública a 

Associação Música SC de Florianópolis, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0680/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóveis no 

Município de Massaranduba. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0342/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Comandante-geral da Polícia Militar, informações 

acerca do pagamento da emenda impositiva nº 

1871/2023 - BOPE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0343/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 



acerca das Escolas da Rede Estadual de Ensino não 

climatizadas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0344/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações da 

aquisição e fornecimento de mel na alimentação 

escolar da Rede Pública Estadual de Ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0345/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca de um redutor de velocidade ou 

a construção de uma rotatória na Rodovia SC-135, 

especificamente no Km 132, onde se localizam os 

acessos às linhas Santo Isidoro e Caxias, no 

Município de Pinheiro Preto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0346/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado de Educação informações sobre a 

atualização da planilha de regularização das 

escolas, com informações sobre habite-se, 

bombeiros, alvará sanitário e prefeitura. E 

resultados, diagnósticos ou estudos produzidos na 

parceria entre a SED e a SEPLAN. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0347/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária 

informação acerca das ações direcionada à EPAGRI 

referente à revisão do Plano de Carreira, Cargos e 

Salários. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0348/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária 

informações acerca das ações direcionada à CIDASC 

referente à revisão do Plano de Carreira, Cargos e 

Salários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0420/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando ao Ministro do 

Desenvolvimento e Assistência Social, Família e 

Combate à Fome, apelo para que empreenda esforços 

visando à inclusão, na tipificação nacional do 

programa "Família Acolhedora", de idosos e pessoas 

com deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0421/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Governador do 

Estado e, através deste, à Secretária de Estado da 



Educação, apelo pela reforma das dependências da 

Escola Estadual Básica Professor Hermínio Heusi da 

Silva, localizada no Município de Romelândia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0422/2025, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando à Ministra do Meio 

Ambiente e Mudanças Climáticas, apelo pela 

retirada da tilápia e do eucalipto da lista de 

espécies exóticas invasoras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0423/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando ao Cabo Bombeiro 

Militar Emerson Luiz da Silva, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0424/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo João Paulo Pechebela e Cabo Maiki Felisberto 

Bitencourt, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0425/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Herculano de Castro Silva e Gabriel Luiz 

Saramento, aplauso por ato de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0426/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares, 3º Sargento Magdo Camargo de Almeida, 

Cabo Thiago Augusto Kreich e Soldado Willy Matheus 

de Souza, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0427/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1236/2025, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 1237/2025, 1238/2025, 1239/2025 e 

1240/2025, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

1241/2025, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

1242/2025, 1243/2025, 1244/2025, 1245/2025 e 

1246/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

1247/2025, 1248/2025, 1249/2025, 1250/2025 e 

1252/2025, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1251/2025 e 1253/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 4206 a 4338. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comunicou 

que esteve com o Governador Jorginho Mello e com o 

Secretário da Defesa Civil do Estado, Mário 

Hildebrandt, na cidade de Luiz Alves, para ajudar 

a combater enchentes na região. Informou que 

devido ao estado de calamidade pública na cidade, 

o governador liberou um total de 6,5 milhões de 

reais para o município combater as enchentes. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


